                 Здоровье ребенка. Роль учителя физической культуры в его сохранении.   
     Приоритетным направлением работы нашей школы является здоровьесбережение.  На сегодняшний день знакомясь с листком здоровья в классном журнале в очередной раз убеждаешься в нужности и важности сохранения и улучшения здоровья детей. Однако мы зачастую встречаемся с нежеланием посещать уроки физической культуры как детей, так и их родителей. Проблему повышения интереса к урокам физической культуры мне и хотелось бы обсудить.  
      На уроках физической культуры здоровьесберегающая  технология – это основа основ. Урок физической культуры построен оптимально комфортно для учащихся, учебная нагрузка не противоречит нормативно – правовым требованиям, методы обучения подбираются с учетом сохранения психоэмоционального и физического здоровья учащихся. С целью поддержания здоровья учащихся и формирования у них необходимых навыков здорового образа жизни учитель выполняет санитарно – гигиенические требования (проветривание спортивного зала, соблюдение светового режима и т.д.); проводит физкульминутки, спортивные праздники, «Дни здоровья».

И все же, из практики видно, что этого не достаточно. Для развития интереса к данному предмету немаловажными являются и такие технологии, как

ИНФОРМАЦИОННАЯ:

             В настоящее время учитель физической культуры сталкивается с проблемой снижения уровня двигательной активности, познавательной деятельности учащихся на уроке, да и просто нежеланием учится. Один из способов развития двигательной активности и познавательной деятельности учащихся – это применение видеофильмов, мультимедиа технологий, компьютера.
     Современные программные и технические средства позволяют учителю изменять содержание презентаций и хранить большие объемы информации; привлечь школьников к систематическим занятиям физической культуры и спортом. 
      Создание условий для развития способности школьников к самообучению путем исследовательской творческой учебной работы учащихся, направленной на интеграцию и актуализацию знаний; для познавательной активности учащихся на уроках физической культуры используется видеометод, который обеспечивает:
  - возможность дать ученикам более полную, достоверную информацию     об изучаемых спортивных элементах; 
  - повысить роль наглядности в учебном процессе; 
  - удовлетворить запросы и интересы учащихся; наладить  эффективную  обратную связь. 

     Одна из личностно-ориентированных технологий МЕТОД ПРОЕКТОВ, как наиболее перспективная педагогическая технология, которая позволяет раскрыть творческие способности школьников, сформировать умение ориентироваться в огромном море информации, выделять главное, брать ответственность на себя и принимать решения; позволяет интегрировать в себе обучение в сотрудничестве, групповые методы, рефлексивные. Проектное обучение стимулирует истинное учение самих учеников, потому что оно: 

личностно ориентировано;

использует множество дидактических подходов; 

самомотивируемо, что означает возрастание интереса и вовлечённости в работу по мере её выполнения; 

поддерживает педагогические цели в психомоторной области на всех уровнях ; 

позволяет учиться на собственном опыте и опыте других в конкретном деле; 

приносит удовлетворение ученикам, видящим продукт своего труда.

      Учитель может создать новый комфортный образовательный процесс, может построить систему воздействия на детский коллектив, на отдельную личность ребенка. Учитель может изменить школу, сделать ее современной. В основе таких преобразований всегда лежит освоение новых технологий как совокупности традиционных и инновационных методов и приемов.                                                                                                         О.В.Маряскина

